

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

Orihuela 22 de Septiembre de 1905.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.

La correspondencia á al

ADMON.: ALFOJOS XIII 1.

Pidiendo una mejora

Este era el título de un artículo inserto en *EL DIARIO* correspondiente al dia ocho del próximo pasado mes de Mayo, en cuyo trabajo señalábamos las grandes molestias y perjuicios que se ocasionan al comercio y al público en general con recibirse el correo en esta población á una hora tan poco á propósito para el reparto.

Los carteros no pueden, después de muchos trabajos, cumplir su cometido á satisfacción, particularmente en esta época del invierno que se aproxima, en que muchos comercios han cerrado sus puertas á las ocho de la noche, hora en que se verifica la distribución de la correspondencia.

Creemos muy oportuno reproducir algo de lo que decíamos entonces, por si nuestras autoridades se dignaran tomar nota de nuestras razones inspiradas en las constantes quejas de los más interesados, y á su vez pedir á la Dirección general de Correos el cambio de hora en la llegada de la correspondencia á esta ciudad.

¿Puede ser esto? Sí; y no se crea que para ello pretendemos el que se cause una revolución en la combinación de los trenes. Conforme están hoy las cosas puede llegar á Orihuela el correo á hora oportuna y cómoda para los carteros y correpondentes.

¿Cómo? Muy sencillo.

La correspondencia procedente de Madrid, Cataluña y Valencia, la toma en Venta la Encina la ambulancia del tren que llega á Alicante por la mañana á hora en que por minutos, no puede enlazar con el que sale de la estación de Andaluces para Murcia, de modo, que la balija queda en la capital, muriéndose de risa todo el día, hasta las cinco que coje el mixto que llega aquí á las

siete para repartirse la correspondencia á las ocho.

En ningún tiempo puede contestarse de esta manera una carta urgente dentro del mismo día.

Ahora, —seguiamos diciendo en nuestro referido escrito— la correspondencia de Andalucía, viene por los trenes procedentes de Murcia, y se dá el caso anómalo de venir por estos, mismos algunos periódicos madrileños que adelantan una hora á las cartas de la misma procedencia que esperan en Alicante.

¿Cómo se adelantaría el correo? No se necesitan grandes quebraderos de cabeza para comprenderlo.

Bien estaba antes y ningún perjuicio hacia que la correspondencia llegase en uno ú otro tren puesto que se hacia en esta estación el enlace á las seis en punto de la tarde, pero se hizo otra combinación desde 1.º de Enero de 1904 y desde entonces aquí han variado mucho las cosas y ya no conviene que venga la tan nombrada correspondencia por Alicante sino por Murcia, que adelanta una hora.

Así es que en vez de cambiar aquella en la Encina, pudiera hacerse uniendo con la de Andalucía en Chinchilla, que llega á Murcia á las 9'45 de la mañana.

Cuando se hizo la nueva combinación de trenes dió la voz de alerta el periódico local «La Comarca», y nadie le dió la importancia, que en realidad tiene el asunto hasta que no se han tocado las consecuencias.

EL DIARIO después, instado por algunos señores comerciantes y hombres de negocios, insistió pidiendo como mejora necesaria para Orihuela, que se adelante la hora de llegada y reparto del correo, hoy vuelven á suplicarnos que repetimos una vez más lo ya dicho sobre este asunto en ocasiones anteriores por

si ahora tuviéramos más suerte.

¿La tendremos?

El tiempo lo dirá.

A UN ASNO

Pacer y rebuznar: esa es tu vida! extraño á otros deberes y otros goces, cuando sueltas al aire un par de coces tu borrial misión hallas cumplida.

Ni te enoja la hierba por crecida, ni al que te sirve el pienso desconoces; y lo mismo á los palos que á las voces mueves con gratitud la oreja erguida.

¡Cuadrúpedo señor del prado ameno! que de ventura en él hagas acopio, limitándote á ser paciente y bueno.

¡Ay! ¡Cuántos como tú nos dan el opio en el Congreso por impulso ajeno y en el Senado por derecho propio!

Manuel del Palacio.

EL FISCAL DEL SUPREMO

El importante y popular diario madrileño «Heraldo de Madrid», dice refiriéndose á la memoria escrita y últimamente leída en el acto de la apertura de los Tribunales por nuestro ilustre paisano el Fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ruiz Valarino.

«Son muchos los periódicos de provincias que dedican gran espacio y merecidísimos elogios á la notabilísima Memoria leída en el acto de la apertura de los Tribunales por el ilustre fiscal del Supremo Sr. Ruiz Valarino, á quien en sazón oportuna dedicamos las alabanzas que merece su último, acabado y excepcional trabajo.

Nada más completo ni nada más luminoso que ese estudio hecho por el

señor Ruiz Valarino acerca de la criminalidad en España, del Jurado, de la Policía, de los pleitos de obreros y de la jurisdicción contencioso-administrativa.

Estos trabajos fueron en tiempos pasados mero cumplimiento de una obligación. Hoy representan obras de solidez y de cultura, tales como las realizadas en dos diferentes ocasiones por el Sr. Ruiz Valarino, que enaltece el cargo que se le ha confiado con los aientos de su juventud, los esfuerzos de su talento vigoroso y los provechosos resultados de un estudio profundo.

No son, pues, más que cumplimento de la justicia los encomios generales que recogemos de los periódicos de provincias dedicados á nuestro muy querido amigo y correligionario el eminente jurisconsulto que ocupa la Fiscalía del Supremo».

EL DIARIO se complace hoy, enviando también su modesta pero más entusiasta enhorabuena al ilustre oriolano D. Trinitario Ruiz Valarino.

LA POLITICA

«El Demócrata» de Alicante publica en su primera plana la candidatura para Senadores, que por esta provincia presentan sus correligionarios.

La constituyen D. Emilio Diaz Moreu, D. Luis Palomo Ruiz y D. Angel Fernández Caro.

Dice nuestro estimado colega «El Graduador» de Alicante:

Se confirma que por este Arzobispado será designado Senador el doctísimo Prelado de Orihuela, D. Juan Maura.

Por las sociedades Económicas de la región valenciana, el señor Marqués de Vivel, y por la Universidad, D. Amalio Jimeno.

El señor Ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas conversando respecto á la reforma del reglamento interior del Congreso, de que se viene hablando estos días tanto, que el Gobierno no ha pensado nunca ni piensa en dicha reforma.

Según dice «El Correo» de Alicante, ha desistido de presentar su candidatura para senador por esta provincia el Excmo. Sr. D. Eduardo Pardo y Manuel de Villena, barón de Monte-Villena.

LA HUIDA

CUENTO

Joaquinito se hallaba en la edad de las ilusiones. En ese encantador periodo de la vida en que todo son dulces ensueños, irrealizables y buenos proyectos, planes atrevidos y amor á la poesía. A esa poesía natural, franca, inocentona, que emana de lo más recóndito del alma, reflejando los anhelos más puros, los sentimientos más nobles.

Acababa de poseicionarse del título de bachiller y á pesar de sus diecinueve años, se juzgaba ya con derecho á tener novia; una mujer á quien dedicar aquellos tiernos y amorosos cantos que emanaban de su estro, y que, según él, no era ni lógico ni humano se perdiessen en la desesperante inmensidad del vacío.

Y halló lo que tan fervorosamente deseaba. Una niña rubia, angelical, de ojos lánguidos, soñadores, de esos que dominan, de los que llegan al alma, haciendo pensar en algo más ideal que la misera materialidad humana...

II

¡Qué despedida tan triste aquella!... Separarse en el feliz momento en que sus caracteres iban compenetrándose; cuando á las primeras delicadezas de la timidez empezaban á sucederse las alegres y espontáneas manifestaciones de la intimidad....

Pero no había otro remedio. El tema de partir con su familia de veraneo, y permanecer alejado forzosamente de ella todo el tiempo que durase la interminable vocación estival.

—Te escribiré. Compondré en tu honor un poema, para recitarlo á tu oído á mi regreso.... Cuando entre las espesuras del monte y en las coplas de los armoniosos pajarillos, haréme la ilu-

sión, vida mía, que tú me mandas por boca de ellos los suspiros de tu alma...

—No me olvides,—replicó ella.—Ya sabes que un desengaño, el más pequeño desden, haría mi infelicidad....

III

Llegó por fin el ansiado día. Joaquinito, allá en la soledad y quietud de la campiña, cumplió su palabra. Compuso el poema que á su amada prometió poniéndole por título «La Huida», y pintando en él con ardoroso impulso, las excelencias de una fuga amorosa, en la que, unido al loco correr del tren que aleja los obstáculos que se oponen á la realización de nuestros deseos, se experimenta la íntima, la absoluta satisfacción de poder entrar de lleno, por sorpresa, en posesión de aquello que más ansiamos.

Dirigióse presuroso el día mismo de su llegada á casa de la que tan vivamente había interesado su cariño, y qual no sería su desencanto, la desesperación y la rabia que sintió nacer en su pecho, cuando al preguntar á la vieja portera, supo por boca de ésta!...

Que «su vida», su más puro afecto, el ángel de sus ensueños, había previsto el pensamiento del ofrecido poema y adelantándose á los acontecimientos,... se había fugado con otro!

Juan Valiente.

INFORMACION

Existen vacantes las escuelas siguientes en este distrito de Orihuela:

De niños.—Aparecida, Desemparados y Rebate y la de niñas de Benferri todas con 625 pesetas.

Se proveerán por concurso único.

Ha marchado á la capital para solventar algunos asuntos de su profesión nuestro querido amigo y suscriptor el ilustrado jurísculto D. José M. Senén Llopis.

El cuerpo para la vigilancia de las prisiones que creará el ministro de la Guerra Weyler se formará con licenciados del ejército.

Se dedicará á la vigilancia de las cárceles para evitar que las fuerzas activas del ejército se distraigan en estas atenciones.

Hoy sale para Yecla, donde tomará parte en las corridas de feria, nuestro paisano el valiente picador de toros Joaquín Vicente (a) Galones.

Están encargadas de la lidia en dichas corridas las cuadrillas de Bonarillo y Machaco.

Deseamos mucho suerte y bastantes palmas á nuestro amigo «Galones.»

Las reformas que se proyectan en Telégrafos consistirán en la supresión de la tasa de 1'05 que rige para los telegramas nacionales.

La nueva tarifa se fundará en pagar cada palabra á razón de diez céntimos, como ahora sucede con las de exceso; de manera que si un telegrama sólo tiene seis palabras valdrá sesenta céntimos.

Se cambiará también la forma de pago, abonándose el coste del telegrama en metálico y no en sellos.

En la calle de Santiago, junto á la del Maestro Esteban, se ha formado un hoyo en la acera, que ya ha ocasionado algunas caídas á los transeúntes. Así nos lo aseguran.

Esperamos que nuestro alcalde ordenará la pronta desaparición de este peligro.

El tipo medio del cambio durante la primera quincena del mes actual, ha sido de 31'32 por 100, correspondiendo una reducción de 24 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las aduanas.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita ilicitana Isabel Brufal para nuestro querido amigo el joven abogado don Francisco Ballesteros Meseguer.

Con este objeto fueron ayer á la ciudad de las palmas el diputado electo por este distrito D. Francisco Ballesteros Villanueva y su distinguida esposa.

Felicitamos por adelantado á los futuros esposos.

Ya se encuentra en Orihuela el nuevo jefe de esta línea, teniente de la Guardia civil D. Vicente Segovia Izquierdo.

El Sr. Segovia Izquierdo ha dejado muchas simpatías en Novelda donde residió últimamente.

Nosotros nos presupusimos á saludarle, esperando al mismo tiempo mucho de su celo en pró de este vecindario pacífico y honrado.

Sea bien venido.

Esta mañana se ha verificado el entierro del popular «Viejo» fallecido antes de anoche repentinamente.

Han asistido al acto, el clero parroquial de Santiago, todos los coches y tartanas de punto y un gran gentío.

En el cementerio se ha hecho una colecta entre los concurrentes para pagar los gastos del sepelio y para costearle algunas misas.

Los cocheros y tartanaros han asistido todos gratuitamente con sus carruajes.

En el Arrabal Roig, ha sido muy sentida la muerte del «Viejo».

¡Descanse en paz!

Anoche próximamente á la una y media de la madrugada sonó un disparo de arma de fuego, al parecer, por el Riacho.

Acudieron los serenos y transeúntes no pudiéndose averiguar quien ó quienes fueran los «graciosos» autores de la alarma.

¡Que lástima!

En el comercio de D. José Escrivá Bernardo, se necesita un aprendiz.

Consultorio de D. C. USÓN Tratamiento de las enfermedades de los ojos

CONSULTAS las Lunes, Miércoles y Viernes
Hotel de Buena-Vista
ORIHUELA.



EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El mostruario para empapelar habitaciones más bonito, más barato, y de más dibujos, lo tiene el Rojo el Practicante.

1288 dibujos donde elejir.

COLEGIO

DE SANTO TOMAS DE AQUINO

(DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA),
clases de dibujo y asignaturas de [carreras especiales compatibles con las corres-pondientes á la 2.^a enseñanza].

En este colegio dirigido por Sacerdotes residente en la localidad, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Todas las clases darán principio el dia primero de Octubre y terminarán, las de 1.^a enseñanza el último dia del mes de Junio, y las del Bachillerato la víspera de los exámenes oficiales.

Pidanse reglamentos á la dirección.

CROPIES

Bálsamo Odontálgico

Este reciente y prodigioso descubrimiento, ha venido á evitar la dolorosa y expuesta operación de extraer las muelas, pues con la aplicación de este bálsamo, se quita instantáneamente el dolor; reconstituye y fortalece el nervio dentario: por lo cual se recomienda su uso á toda persona que sufra este mal, y verá sus excelentes efectos curativos.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE
D. Esteban Ruiz García. Jumilla.
D. Ricardo Tomás Lorenzo. Yecla.
D. Enrique González Palacios. Hellín.
Alicante: D. REMIGIO ROMERO.
Droguería.

Albacete: SRES. MATARREDONA
Hnos.—Droguería.

Murcia: D. ANTONIO RUIZ.—Farmacia.

Alcoy: DROGUERIA DEL SOLDADO.

Orihuela: D. JOSÉ BALAGUER.

Y principales Farmacias y Droguerias de España.

Vale 3 pesetas frasco.

Imprenta de Luis Zerón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20	0'50	2,00	2'00
En 3. ^a	0'10	0'30	1,50	3'00

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á una 6.

En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.

Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.

Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.

Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para todas industrias en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periódico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios económicos con prontitud y esmero.

La Compañía Fabr

SINGER

Concesiones en España:

ACCOOK y C.

Sucursales en la provincia de
Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

Agencia de encargos
DE

PASCUAL MARTINEZ

SERVICIO FIJO DIARIO

Para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, calle Rocamora número 5; en Murcia D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante D. Pascual Martínez, calle Sagasta, 27; en Torrevieja D. Antonio García, Caballeros de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana,

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana, regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

El Diario

Sr. D.